

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajosy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztési hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti napló.

Kiadóhivatal és nyomda: Bajosy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) felemelet. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Gazdagondok

Kötelességének a debreceni gazda legegyszerűbb tenni, ha török, ha szakad. Ha mégis nem sikerül, annak nem ő, hanem más az oka. Nem olyan maradi, hogy ne szeretné a legkülönbözőbb növényeket termelni. Tudja, hogy a béke helyreállta után nem olyan biztos jövőjét kell remélni a búzatermelésnek, hogy a világválságban minőségének megfelelően értékesíthető s termelőjének tisztességes keresetét biztosíthatná. Szeretne azért már is sok más termelni, de úgy látja, úgy érzi, nincs biztosítva az, hogy az illető növény termelésére fordított költséggel, fáradsággal arányban áll majd a bevétel, sőt haszna is lehet. Pl. ma a mák kilója 15 forint körül van és a gazdának kinált termelési szerződés mértékárát 200—200—300 forintot. Igen, pedig bizonyos, hogy a munkabérek a termelésnél nem a mázsánként való 200—300 forintos árhoz igazodnak, hanem inkább a kilónkénti 15 forinthez. Ma is így van, senki sem tekint a 40 forintos búzára, sem a baromfi szűkreszből értéket, a beszolgáltatott tej ráfizetéses voltát, mikor valamit a gazda részére készít vagy elad.

Súlyos gond a tegeveretőség kérdése is. A letűnt szomorú időkben, sajnos, a tengeri elfajzott s abból is a multévi szárazság miatt alig maradt vetni is. Beszerzése nagyon kéréses, mikor a növénytermelési hivatal se igen tud juttatni eddigi szerződéses elszaporítónak sem. Sohasem volt nagyobb szükség a bőventermő, jöjjön tengerimágra, mint most, mikor jószágállomány hiányában a földek nem kaphatják meg azt a trágyamennyiséget, amelynek sűrű használatával lehetett biztosítani a debreceni min tászerű tengeritermékeket.

Súlyos gond a szőlő nélkül, szármán, főreken tartott igazságszék ablakjának beszerzése; mikor szabályozásban legfeljebb, ha emitt-amott egy kis tengeri kerül. Súlyosbitja a pénztelenség az is, hogy a multévi cukoripar után járó melaszhoz és szarított szeléhez is csak úgy juthat hozzá a gazda, ha még a szállítási költségekre is áldoz. Várják sokan a remélt pótcukor megküldését is a jól sikerült gyártás után... de talán... hiába.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy a gazdaközösség egyeteme teljesen pénztelenül megy a tavasznak a nem tudja lerongyolódott gazdasági eszközeit a mestereberekkel kijavíttatni. Így azok az iparosok, kik a gazdaközösség által nyújtott munkából élnek, dolog híján csak eszengenek-lengenek, pedig a munkálkodásra nekik is szükségük volna.

Még idejében, a tavaszi mezőgazdasági munkák előtt szükséges volna, hogy a gazdák sok baját megváltassuk és az illetékesek elé tárjuk. Több szem többet lát. Aztán meg néma gyermeknek az anyja sem érti a szavát. A földművelésügyi kormányzat részéről mutatózó jóindulatot és segíteni akarást a mutatózó bajok és gondok őszinte feltárásával kell igénybe venni a magyar gazdák és a köz javára.

A Kisgazda Párt politikai bizottságának állásfoglalása Kovács Béla ügyében

A párt elhárít magától minden felelősséget a demokrácia fejlődését veszélyeztető áldatlan állapotokat előidéző mozgalomért, vagy cselekedetért

Budapest, február 20. A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága szerdán este Nagy Ferenc elnöklésével ülést tartott. A bizottság a főtáncbíró teendő ellátásával a miniszterelnök javaslatára Balogh István miniszterelnökségi államtitkár bizta meg, aki a már eddig is működött négy főtáncbíró helyettesével, Bognár Józseffel, Dobi Istvánnal, Implom Ferencel és Rátz Lajossal, valamint a végrehajtóbizottság tagjainak közreműködésével látja el munkakörét. Balogh István feladata elsősorban a párt újjászervezése, figyelemmel arra a Baloldali Blokk által kilátásba helyezett lehetőségre, hogy esetleg választásokra kerülhet sor.

A politikai bizottság ezután a jegyzői teendő ellátására dr. Csoranyi Viktort választotta meg.

Nagy Ferenc miniszterelnök részletesen ismertette a politikai tárgyalásokat és a Kovács Béla kilátása ügyében előállt helyzetet.

Többek hozzászólása után a politikai bizottságban egyhangúlag az a vélemény alakult ki, hogy Kovács Béla ügye nem egy személyi jelentőségű, hanem egyik legfontosabbja a politikai elvi kérdéseknek. A párt Kovács Béla esetében is változatlanul vallja azt az álláspontot, hogy a bűnösöket meg kell büntetni. — Ha Kovács Bélával szemben az igazságszolgáltatás megtagadhatóan bizonyítékot tud felmutatni, a párt vele szemben nem ismer kivételt és haladéktalanul átadja őt az igazságszolgáltatásnak, megállapítja azonban a politikai bizottság, hogy az eddig szolgáltatott bizonyítóanyag fávólról sem elegendő annak megállapítására, hogy Kovács Béla az összeesküvésben résztvevő, vagy arról tudott volna.

A Független Kisgazda Pártban már hosszú idő óta nyugtalanságot és elégedetlenséget okoztak közéleti tünetek, amelyek különböző módon nem annyira a horthysta reakció elleni akcióban, mint inkább a széles paraszti tömegek vidéki és elsősorban a falusi vezetőivel szemben történt cselekedetekben nyilvánultak meg. Minden olyan cselekedetért, mozgalomért, vagy közéleti mozgalomért, amely ezeket az áldatlan és a demokrácia fejlődését veszélyeztető állapotokat előidézte, a Független Kisgazda Párt elhárít magától minden felelősséget. Ennek az elégedetlenségnek és nyugtalanságnak azonban, amely ilyen értelemben megnyilvánult, semmiféle kapcsolata, de köze sincs az összeesküvéshez, amelyet az egész párt elítél.

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága mindezek előrebocsátása után rámutat arra, hogy a legutóbbi rendkívüli minisztertanácsban bizonyos megállapodások történtek abból a célból, hogy az összeesküvéssel kapcsolatos vizsgálattól az egész közvéleményt meggyújtó módon adhatunk választ az összes felmerült kérdésekre. A párt ezeket a megállapodásokat vállalta és váll-

ozatlanul állja ma is. Ha ezeknek végrehajtása a Kisgazda Párt legjobb szándékai ellenére sem válik lehetségessé, akkor felvetődik az eredeti álláspont, amely ebben az esetben egyedül alkalmas a párt és a közvélemény megnyugtatóására: parlamenti bizottság kiküldése.

Kovács Béla levele Nagy Ferenc miniszterelnökhez

„Az összeesküvésben nem vettem részt, abban bűnösnek nem érzem magamat“

Kovács Béla lemondott a párttól kapott megbízásairól

Kovács Béla a következő levelet intézte Nagy Ferenc miniszterelnök-höz, a Kisgazda Párt elnökéhez:

„Tisztelettel bejelentem, hogy a Független Kisgazda Párt főtáncbírói, politikai bizottsága tagaságáról és a „Kis Újság“-nál viselt főszerkesztői tisztségemről ezennel lemondok. Elhatározásommal részben a politikai megbékélést és kibontakozást kívánom szolgálni, de közrejátszik benne az a felismerés is, hogy különböző kisgazdapárti személyiségek összeesküvés kompromittáltsága következtében politikai felelősség jelentkezik és az a párttal szemben nagy mértékben engem terhel. — Ennek következtét olyan mértékben kívánom viselni, hogy a Nemzetgyűléstől is hosszabb szabad ságot fogok kérni. Főtáncbíróim és politikai bizottsági megbízásomat az Országos Nagyválasztmánytól kaptam s most főszerkesztői tisztségemmel együtt elnököm és pártvezérem kezébe adom vissza. Munkámmal minden időben és minden nekem juttatott szerekürben a magyar nemzet és elsősorban paraszti fajtám politikai, gazdasági és szociális felemelkedését, köztársá-

ságunk megerősödését és boldogulását, demokráciánk kifejlesztését igyekeztem szolgálni. Képességet és lehetőségeimet ebbe a szolgálatba állítottam be. Lehetséges, hogy egy cselekedetemben, vagy állásfoglalásomban tévedtem, de az veesen rám követ, aki sohasem tévedett. Az összeesküvésben nem vettem részt, abban bűnösnek nem érzem magamat. Egész életem munkájával kerültem volna szembe, ha a köztársaság, népünk szabadsága, a földreform, vagy a demokrácia bármely vívmánya ellen irányuló szervezkedésben résztvettem volna. Sajnálakosnak érzem és mélyen elítélem, hogy pártunk több tagja az összeesküvés felé orientálódott, ahelyett, hogy mindannyian azt tették volna, ami a mai helyzetben minden tisztességes, szándékú, jó magyar kötelessége: képességeiket és politikai lehetőségeiket a demokrácia fenntartásának szolgálatába kellett volna állítaniuk.

Kérem Előnk urat, hogy tisztegemmel alól a fentebbi értelemben és indokaim alapján mentsem fel és lemondásomról tájékoztassa a párt illetékes szerveit.

Petőlinek szobrot állítanak fel Debrecenben

Megalakult Debrecenben a „48-as Bizottság“

Az 1848 centennáriumnak megünneplését előkészítő bizottság Debrecenben is megalakult. Juhász Géza megnyitó szavai után az Országos 48-as Bizottság kiküldötte, Herczegh Mária ismeretlő a Tildy Zoltán köztársasági elnök elnöklése alatt működő bizottság munkatervét. — Hangzott a központi kiküldött, hogy teljes összefogás szükséges a munkaterv végrehajtására pártja és más különbözősége tekintet nélkül.

Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy Debrecen város tanácsa 4 hónappal ezelőtt elhatározta egy hatalmas mű kiadását, mely levéltári kutatások alapján 1848—49 történetét írja meg. dr. Szabó István egyetemi tanár szerkesztésében. Egyben felvetette a polgármester, hogy 1848 márciusára Debrecenben fel kell állítani a Petőfi téren Petőfi Sándor monumentális szobrát. A Déri Múzeumban pedig 48-as múzeumot állít össze Seregű igazgató.

Ezután kijelölték egy szűkebbkörű bizottságot a debreceni munkaterv teljes kidolgozására. Herczegh Mária zárószavaiiban felhívta valamennyi ifjúsági és társadalmi egyesületet, hogy minden szempontot feltevő egységes munkával álljanak az 1848 emléket méltóan megünneplő nagy munkaterv szolgálatába.

Tildy elnök levele Groza miniszterelnökhez

A Magyar-Román Társaság küldöttsége kedden este a budapesti keleti pályaudvaron fogadta a Budapesti Átutazó Voites román kultuszminisztert és Atraszcanu igazságügyminisztert. A küldöttség átadta a román minisztereknek Tildy Zoltán köztársasági elnöknek Groza miniszterelnökhez intézett levelét, amely így szól:

Miniszterelnök Ur! A magyar társadalom áldozatkészsége és a Magyar-Román Társaság erőfeszítései eredményeképpen a magyar-román barátság nagy üttö-

rőjének nevét viselő kollégium 1947 márciusában már megkezdheti működését. A Mocsári Lajos Magyar-Román Kollégium és magyar ösztöndíjasai az együttélés személyes élményein keresztül fogják megismerni és megszeretni egymás népét és kultúráját. A magyar-román barátság és a dunai együttműködés egyik szerény intézménye ez a kollégium, de biztató jele egy boldogabb jövődönök mindkét nép számára. A pártfogó testület nevében Tildy Zoltán.

Az angol követ levele Nagy Ferenc miniszterelnökhez

Helm angol követ levelet intézett Nagy Ferenc miniszterelnökhez, amelyben többek között ezeket írja: „Nagyméltóságod bizonyára szívesen fogadja annak az üzenetnek szövegét, amelyet Bevin külügyminiszter a BBC útján küldött Magyarországnak a párisi béke aláírása alkalmából, ezért az alábbiakban pontosan közlöm ennek az üzenetnek hozzáadott szövegét.“ — (Az üzenet szövegét néhány nappal ezelőtt ismertettük.)

Félmillió osztrák náci büntetéséért fizet

Az osztrák nemzetgyűlés által elfogadott szövetséges tanács által jóváhagyott törvény, amely a volt nemzeti szocialisták megbüntetéséről és helyzetük rendezéséről intézkedik, február 19-én hatályba lépett. A törvény értelmében kb. félmillió osztrák volt nemzeti szocialistának büntetéséért fizetni kell.

Az összeesküvés újabb hét résztvevőjét átadták a néppüzsészségnek

Budapestről jelentik: Az államvédelmi osztály és a katonapolitikai osztály csütörtökön átadta a néppüzsészségnek az összeesküvés újabb hét résztvevőjét. Tóth István vezérkari alezredes, Szy Tibor vezérkari alezredes, Horváth Béla mérnökari ezredes, Lakatos Géza vezérkari százados, Ferenczy János repülőszázados és Tuboly Leventé, az Elektromos Művek műszaki felügyelőjét.

Az építészeti tárca költségvetésének tárgyalása

A Nemzetgyűlés csütörtökön az építészeti és közmunkaügyi tárca költségvetését tárgyalta.

A szónokok sorában Kovács József (kisgazda) elmondotta, hogy egyes korok felfogása leginkább alkotásaikban tükröződik vissza, éppen ezért az újjáépítés során fog kitűnni demokráciánk szellemisége és alkotó készsége. Vázolta az újjáépítés terén eddig elért eredményeket. Kijelentette, hogy a közmunkavállalás pótdadóként jelentkezik, ezért az általános adózási tervezetbe kell beilleszteni. Elengedhetetlen azonban, hogy kiegyenlített azokat a háborús sujtások okozta különbségeket, amelyek egyes városok között fennállnak, Budapest 30.000 háza közül mintegy kétharmada sérült meg, szemben pl. Péccsel, amelyik teljesen suttart maradt. Először tehát a legjobban sujtott városban, a fővárosban kell segíteni, azonban ezzel párhuzamosan a vidék elcsesztését is orvosolni kell.

Gábrriel József (kisgazda) a falusi lakásépítés megszervezése ügyében szólt fel és falurendelési kérdésekkel foglalkozott. A költségvetést elfogadja.

Szánthó Vezekényi István (kisgazda) beszédében a mezőgazdasággal foglalkozott s rámutatott arra, hogy a mezőgazdasági termelés szívalatlanul emelése nélkül meddő dolog az újjáépítésről beszélni.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÖL,
Slnomffy utca 1/b.

A cigány

Rózsahelyi Kálmán felléptével. — Bérlet szűn. telefon: 110.

Kisértetek

Elmaradt bérleti-est

Nem volt panama

Bencsik államtitkár: mint miniszteri megbízott választott ezután a vitában elhangzottakra. Viszaphilantást vetett az új építési minisztérium megalakulására és eddigi működésére. Szóvaltette, hogy olyan ügyek jellemezték meg, amelyek szerint a minisztériumban panamátörténetek. A maga részéről rögtön négytagú bizottságot küldött ki, bármilyen szabálytalanság megállapítására, ezen túlmenően pedig az állami számvészekről is vizsgálat lefolytatását kérte. Mindenik azt állapította meg, hogy a minisztériumban semmiféle szabálytalanság nem történt.

Az egyházi építkezések

Támadták a minisztériumot azért is, hogy egyházi építkezésekre adott pénzt. Ezekintben meg kell mondani, hogy az állam vállalás alapon áll-e vagy sem, szükség van-e ebben az országban templomokra vagy sem. (Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Alkinek szükségük van, csináltsák meg, ne közpénzen csináltsák!)

Az államtitkár utalt arra, hogy munkásoknak adtak kegyeret ezeknél az építkezéseknél is. Ezenkívül nagy vagyont mentettek mentettek meg a templomok tetőzetének helyreállításával. Iskolákat és kórházakat is helyreállítottak. Egyébként a csepeli munkások küldöttségileg kérték az ótani templom helyreállítását. Ki jelentette, annak híve, hogy versenytárgyalások útján adják ki vállalatba a közmunkákat. Rámutatott arra, hogy a minisztériumnak nagyrésze van abban, hogy a munkáinak sikerült leküzdeni. (Felkiáltások a Kommunista Pártnál: Összeesküdött-e a minisztérium, vagy sem?)

Bencsik: Az összeesküvést nem lehet itt a parlamentben elítélni, ezt a rendőrség és a bíróság intézi majd el. A minisztérium intézkedésére a csatornák 60 százaléka kitisztították, ami igen nagy mértékben csökkentette a belvizek árvízveszélyét. Tetőfedési célokra 6 millió forint áll rendelkezésre. Ezt nagyrészt folyósították is kölcsönök formájában. Ilyen módon sikerült fog 128.000 négyzetméter tető helyreállítása. Rendelet mondja ki, hogy 500-5000 forintra büntetik meg azt a háztulajdonost, aki elmulasztja a tetőhelyreállítást.

Hangsúlyozta, hogy az országban politikai nyugalom kell teremteni és minden embernek megadni a lehetőséget, hogy megkeresse mindennapi kenyerét.

Az államtitkár tapsal fogadott beszéd után a Nemzetgyűlés a költségvetést elfogadta. Legközelebbi ülést péntek délelőtt tartja napirendjén az igazságügyminisztérium költségvetésének tárgyalásával.

A miniszterelnök fogadta a török követet

MTI jelenti: Nagy Ferenc miniszterelnök kedden délelőtt fogadta Aga Aksel budapesti török követ látogatását, akivel hosszabb szívélyes megbeszélést folytatott. Utána a miniszterelnök J. Mc. Cargart, az amerikai követség politikai titkárát fogadta kihallgatáson.

LAPSZEMLE

Idegen zongorán játszik a madocsi főjegyző — írja a „Szabadság” — és (hátrészben) sincs védeni a főjegyzőt a cikkben foglalt vádak ellen, amennyiben azok valóknak bizonyulnak) elgondolkozunk: hány dalt kellene kapnia a mai papírhiányos időkben a „Szabadság”-nak, ha mindazokat kiszervezték, akik idegen villákban laknak, idegen zongorán játszanak, idegen ruhában járnak és akiknek tip-top berendezett elegáns lakásában ott díszleg a tábla, hogy az egész berendezés valamely párt ajándéka — szintén idegen ingóságokból. („Kis Újság.”)

A Nemzeti Bizottság ülése

A debreceni Nemzeti Bizottság tegnap délelőtt Juhász Géza elnöklésével ülést tartott. Menyhart Béla jegyző ismertette az Országos Nemzeti Bizottság átiratát, mely felhívja a Nemzeti Bizottság figyelmét a szabadságharc közelülő százéves évfordulójának méltó megünneplésére. A MADISZ kiküldöttje ismertette idevonatkozó munkatervét, majd a Nemzeti Bizottság úgy határozott, hogy a szabadságharc megünneplésének előkészületeiről külön bizottság fog intézkedni.

Ezután március 15. megünnepléséről tárgyalt a bizottság. Több felszólaló úgy vélte, hogy a Kossuth-szobor előtt a város parkosítási munkálatokat fog a tavasszal végeztetni, a négyülések számára felhívja a jövőben más helyről kell gondoskodni. Az ünnepély részleteit a közművelődési ügyosztály fogja kidolgozni.

Sándor László megemlékezett a fennállásának 29-ik évét ünneplő Vörös Hadseregről. A bizottság kimondta, hogy az ezzel kapcsolatos ünnepélyen az NB testületileg részt vesz.

A bizottság ezután a Kisgazda Párt két átiratával foglalkozott. Az első kijelenti, hogy a párt továbbra sem vesz részt a bizottság mellett működő politikai megbízhatóság igazoló bizottságban, mert ennek nem látja törvényes alapját. A másik átiratban a Kisgazda Párt megállapítja, hogy azokat a tagokat, akik elhagyták

a pártot, nincs módjában visszahívni az önkormányzati testületből, mert erre nem ad módot a fennálló miniszteri rendelet. Dózsa György emlékeztet a Közigazgatási Bíróság döntésére, mely kimondja, hogy a pártot esélyt törvényhatósági bizottsági tag megbízását nem lehet elvinni. Munkáspárti részről kifogásokat támasztottak a kilépést, de le nem mondott tagok ügyével kapcsolatban. Juhász Géza elnök maga is megállapította, hogy a törvényes rendelkezések valóban nem adnak módot a bizottsági tagok kicserélésére. A bizottság többsége úgy döntött, hogy „sérelemnek találja a két Kisgazdapárti átirat oktató hangját és ezt a maga részéről visszautasítja”. Ilyen értelemben átir a Kisgazda Párthoz s egyébként mindkét kérdésben fenntartja eredeti álláspontját.

A bizottság mellett működő politikai megbízhatóság igazoló bizottság a Nemzeti Segélynek 500 forint segélyt adományozott. A bizottság ezt tudomásul vette. Tudomásul vette a Kisgazda Párt József szakszervezeti titkárnak a színházról szóló jelentését is. Szerinte a színház válságáért a jelenlegi vezetőséget terheli a felelősség. A Hókar felosztotta az eddigi üzemi bizottságot és új választmányt, mely az eddigieknél jobban belefolyik a színház ügyvitelébe.

A h. külügyminiszterek elfogadták az osztrák béke politikai záradékait

A h. külügyminiszterek esütörtöki értekezletükön elfogadták az osztrák szerződés politikai záradékait abban a formájukban, amelyben majd a külügyminiszterek moszkvai értekezlete elj terjesztik. A politikai záradék közül hétben sikerült megegyezniük. Azok közül a pontok közül, amelyekben még nem sikerült egyetértést elérni, — legfontosabb az osztrák határokra vonatkozó záradék. Nagybritannia, Franciaország és az Egyesült Államok ugyanis Ausztria 1938 január 1-én fennállott határaitak visszaállítását javasolják, amíg a Szovjetunió támogatja a Karintia és Stájerország egyes részére támasztott

jugoszláv területi követeléseket. — A többi záradék, amelyek vonatkozásban nem jött létre megegyezés, a következők: 1. az osztrák függetlenség megvédelmezésére vonatkozó biztosítékok és kötelezettségek; 2. a Németországgal való egyesülés megtörtéte (az Egyesült Államok ugyanis nem javasolja a páncélos propaganda betiltásának a szerződésbe való felvételét); 3. az Ausztriában lévő németek kérdése; 4. a fasizta szervezetek feloszlata; 5. a bécsi szövetséges tanács által kihirdetett törvények érvényének meghosszabbítása; 6. a háborús bűnösök kérdése.

Lisztelvonást leplezett le a gazdasági rendőrség

A debreceni gazdasági rendőrség nyomozást indított lisztelvonás gyanúja miatt ifj. Schneider János pékmester, Nyil utca 77. sz. alatti lakos ellen, aki még 1946 novemberében 10 mázsa lisztet kapott a közelítástől olyan céllal, hogy abból száraz tészta készítsen és azt a közelítást céljaira bocsátja. A közelítási hivatal a múlt hónapban 5 mázsa lisztből készült száraz tészta valóban átvett, a másik 5 mázsból készült tésztaanyagot azonban többszöri sürgetésre sem számolt el.

A rendőrség megállapítása szerint a másik öt mázsa lisztből készült és bucit sültött, amit forgalomba is hozott. Schneider nem tagadta, hogy kétszersült sültött. A bucitval kapcsolatban pedig azt mondta, hogy azt szőjából és tökmaglisztből készítette 25 százalék liszt hozzáadásával. A vegyvizsgálat azonban kimutatta, hogy a bucit teljesen rozslisztből, árpalisztból és búzalisztből készült. Ezután a rendőrség Schneidert őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek, míg az ügy további fejleményeivel kapcsolatban folytatja a vizsgálatot.

A debreceni államügyészségre esütörtökön délelőtt szállították át Schneider János debreceni pékmestert. Kristóff János dr. államügyész arra vonatkozólag hallgatta ki, hogy megfelel-e a tényeknek az, hogy egyesek lisztből a tiltott bucit, finom lisztből meg kétszersültet készítettek és hozták forgalomba húzamosabb időn keresztül. Kihallgatása után az

államügyész Schneider Jánost előzetes felfüggetlésbe helyezte, ugyanakkor széleskörű vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy milyen lisztből készült a buci és kétszersült, hogyan jutott a liszthez, milyen lisztet használt fel a tiltott cikkek sütésére. A vizsgálat még folyik.

Egyidejűleg a lisztelvonás leplezésével a budapesti gazdasági rendőrség két nyomozója is folytat Debrecenben vizsgálatot sertészikereskedők hovatartozásának kivizsgálása céljából.

Attlee bejelentette, hogy a brit csapatokat 1948 júliusig visszavonják Indiából

London, február 20. Attlee angol miniszterelnök a brit alsóházban fontos bejelentést tett India jövőéről. Az 1940-ben Indiában járt brit parlamenti bizottság tervet dolgozott ki, amelynek értelmében India sorsát kikötőanyag nemzetgyűlésnek kell rendeznie. Az indiai pártvilágnak megakadályozták a brit terv megvalósulását. A pártok közötti mutakozó ellenetek miatt a kiegyenlítés ezidig nem sikerült. A brit kormány úgy véli, hogy könnyen vesztésére való bizonytalan helyzet nem tartható fenn továbbra is, ezért ünnepélyesen bejelent, hogy csapatait legkésőbb 1948 júliusig visszavonja Indiából. Nagybritannia bizk abban, hogy az indiai nép belátja a reá hátrélt felelősséget s az említett időpontig lehetőséget teremti olyan kormány megalkotására, amely valóban méltóképen képviseli ezt a 400 millió halálmas nemzetet. A brit kormány 1948 júniusig megtartja, milyen szervek adja át a hatalmat, ha a végleges alkotmányt nem dolgozik ki a nemzetgyűlés.

APOLLÓ MOZI Debrecenben először! Legjobb amerikai film! SZINGAPURI TANCOSNO. Szereplők: Dorothy Lamour és Bing Crosby. Előadások: 3. 5. 7. vas- és ünneppnap 11-kor ja. Telefon: 194.

SZÍNHÁZ — MOZI CSOKONAI SZÍNHÁZ Pénteken du. 3-kor: Liliom, Fülöpös előadás. Pénteken este fél 7-kor: Cigány, Rózsahelyi Kálmán felléptével. Ber. letűnhet. Szombaton du. 3-kor: Kék róka, Fülöpös előadás. Szombat este fél 7-kor: Tatarjárás, Premierberet.

KAMARASZÍNHÁZ Szombat este fél 7-kor: Kisértetek, Elmaradt bérleti est. Vasárnap este fél 7-kor: Nők harca, Kezd este fél 7-kor: Nők harca. Ber. let est.

Rio Rita, A híres operett meséjébe egy lélekzavart agazgalmi vegyünet és ezek özövényen bukadosai mulatság jelenetét során a két kitaláló komikus: Abbott és Costello, A nagy szőke öngesztámokát a Metro moziban Durbinje, Kathryn Grayson és partnere, Jean Carroll énekli. A filmet ma mutatja be a Vígsház.

Hatezer forint segélyt kap a színház

Tegnap rendkívüli tanácsülés volt a városban a színház megsegítésének ügyén. Belezay István igazgató ugyanis felterjesztett egy kérelmet a polgármesterhez arra vonatkozólag, hogy a színháznak járó köveket 3 hónapi szubvenciót, 18.60 forintot most utalja ki. — A tanácsülés végül úgy határozott, hogy azonnali rendkívüli segélyképpen kiutal a színház számára 6000 forintot, azaz, hogy ebből kétezer forintot a város, négyezret pedig a kultuszminisztérium.

A színház üzemi bizottsága lemondott a felfüggetlés válság kapcsán elhangzott kritikákra. Tegnap tartották meg az új üzemi bizottság jelölését és egy személy kivételével — aki nem vállalta tovább a megbízást —, a régi üzemi bizottságot jelölték. — Belezay István szingargató a napokban Budapestre utazik a vidéki színházak válságával kapcsolatos tárgyalásokra. Ugyancsak Budapestre utazik a színház üzemi bizottságának kiküldöttével egy szak szervezeti küldöttség, mely segítséget kér a kultuszminisztériumtól a Csokonai Színház részére. Elől függetlenül megkezdik a dolgozók megszervezését a színházlátogatásra.

Legújabb sporthír DVSC—Svéd vasutas válogatott birkoztatás 4:4 arányban döntetlenül végződött. A debreceniek közül Deli, Hódosy, Tarányi tussal, Sipos pontzassal győzött, Nemethy, Györfi, Mucsi, Huszár kikapott.

A Kereskedő Társulat előadásorozata

A Kereskedő Társulat küzdelmes előadásorozata szerdán délután kezdődött meg. Az összejövetelen igen szép számú közönség jelent meg, mely előtt Fúrat László alelnök tartott megnyitóbeszédet. Leitner Jenő elvezető elnök a kereskedői hitvallást tartott előadást, amelyben hangsúlyozta, hogy a szakértelm mindennek felett van. A pártigazolványra igazi kereskedőnek nincs szükség, hanem annak több tudásra. A nemzetgazdasági erők kivanják, hogy minden helyen odaváló ember foglaljon pozíciót. A mai nézők körülmények megvárják még a szakértelm öntudatosítását, hogy éljen benne a gondolat, hogy ő az állam legfontosabb polgára. Legyen arra büszke, hogy kereskedő. Az előléte, a tudatlanság és rosszakarat hályognyát a komoly munka ömli meg. Az öntudatos kereskedőtesztadomatok kell az ország polgárájának hasznos rétegévé lennie.

A nagy letűnéssel fogadott előadás után Csoban Endre főelőjárós a Kereskedő Társulat 250 éves múltját rajzolta meg énekben. A híres német debreceni Kálmán Társulat 1695 évben alapították a török megszállás után eszengőedent város kereskedői. A szőnyög múlt után a német Garaffa tábornok pusztította Debrecen s meg van írva, hogy amit ez a hátréselő tábornok véghezvitt Debrecen polgárával rövid idő alatt, a török basák 100 éves sarcolásával sem érnek fel. Szinte kibetetlen, hogy Garaffa egymillió 300 ezer forintot prémli ki a lakosságból. Felmaradt róla ez a mondat: — Garaffa, Muztata és Akasztófia, istenverte rossz fi!

Vígsház mozi Kacagó esték! Abbott és Costello burleszk operettje: RIO RITA

Uj amerikai film pompás ének-, tánc- és zenezámmokkal! Előadások: 3.15, 5, 6.45-kor.

aztán eltávolítottak a városból. A kereskedelem újra fejlődött s a következő évszázadokban híres vásárokat szervezték vissza megbecsülést. Deményi Géza igazgató a kereskedelmi szakoktatás történetét adta elő igen érdekes leírólegésben. Rámutatott arra, hogy a változott körülmény az iskolázás az fejlődött. A mai időkben a szakoktatás ismét reformra szorul. A debreceni társulati iskolák nevelő munkája a múltban is hírneves volt s a tanár, kar most is elkövet minden, hogy a tanulni vágyók képzettségét korszerűsítse.

Meg lesz a pedagógusok státuszrendezése

A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete most tartotta városi titkári értekezletét. Az értekezlet legfontosabb tárgya a státuszrendezés ügye volt. Mint hogy a múlt év végén megígért státuszrendezés mindaddig nem valósult meg, a megyei titkárok úgy határoztak, hogy felkeresik a magyar kormány vezetőit és tájékoztatják őket a vidéki pedagógusok nehéz anyagi helyzetéről. E határozat alapján a Szabad Szakszervezet vezetősége kihallgatást kért Nagy Ferenc miniszterelnöktől és Rakosi Mátyás és Szakasits Árpád h. miniszterektől. Rakosi Mátyás h. miniszterelnök február 19-én fogadta a megyei titkárok küldöttségét. Február 20-án délelőtt Szakasits Árpád h. miniszterelnök előtt, majd Kéthly Annánál, a Nemzetgyűlés alelnökénél jelent meg a népes küldöttség. Ezt követően Nagy Ferenc miniszterelnök nevében Balogh István államtitkár, a Kisgazda Párt új főtitkára fogadta a küldöttséget. Valamennyien állást foglaltak a pedagógusok státuszrendezési törekvései mellett és biztosították a küldöttséget, hogy a kormány a legrövidebb időn belül döntést hoz.

Közellátás

Kevert liszt kiutalás. Felhívja a közellátásügyi osztályt a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy február hó 21-én, pénteken és 22-én, szombaton kevert liszt kiutalás lesz és ezért utalványaik átvétele végett jelenjenek meg. Közellátásügyi Ügyosztály.

Gyermeklélektani állomást szervez a kultuszminisztérium Debrecenben

Tapasztalat szerinti magyar tanulók igényei a tantárgyaknál szilveszterben eltérőek a más nemzetbeli tanulóktól. Ezért a kultuszminisztérium elhatározta, hogy számos vidéki városban gyermeklélektani állomások szervez a magyar tanulók ifjúság lelkiállapotának a vizsgálatára. A minisztérium az idén négy ilyen gyermeklélektani állomást szervez Debrecenben, Szegeden, Egerben és Pécsen. Ezek közül három már meg is kezdte munkáját. A novellák megfelelő képzéséről Budapestben egy hónapokig tartó lélektani tanfolyámon gondoskodott. A kutatások főleg olyan kérdések megvizsgálására irányulnak, hogy milyen a tanulók érdeklődési irányja, miképpen reagálnak az iskolai tantárgyakra, mit szeretnének tanulni, mit nem akarnak tanulni, mit tanulnak könnyen és mit nehezen.

Táncolnak a párisi sztrájkolók

Párisból jelentik: A francia fővárosban már hét napja nem jelennek meg a lapok és semmi remény sincs arra, hogy a meggyezés hamarosan létrejöjjön. Szerdán délután a sztrájkoló munkások elfoglalták a lapok épületét és a sztrájkolókból alakított zenekarok mellett táncmulatságot rendeztek. Az atlanti partvidék halászlái is sztrájkba léptek. Nagyobb fizetést és az öregségi nyugdíjosság rendezését követelik. A szakszikkereskedők esütörtökön szüntén megkezdtek a sztrájkot. A hasznokulcs felemelést kérik és bizonyos hatósági rendelkezéseket kifogásolnak.

A Gazdasági Főtanács határozatai

Szabad burgonyáért, hárommillió típuscipő, tízmillió méter textil a láthatáron. — Valorizálják az adópengő betéteket — A mezőgazdaság megsegítése

A Gazdasági Főtanács legutóbbi ülésén fontos intézkedéseket határozott el.

Szabad burgonya- és rődségárak lesznek rövidesen. A Gazdasági Főtanács utasította a közellátási minisztert, hogy erre vonatkozóan rendelkezést készítsen. A burgonyáért szabadadattételről az ellátás normalizálódását várja a kormány. Korlátos csak annyiban lesz, hogy a vasutas szállított burgonya 25 százaléka hatósági áron kell felajánlani a szállítási fejében. Az így rendelkezésre álló készletet véletlen céljaira és a dolgozók közellátására fordítják. A Gazdasági Főtanács ezzel az intézkedéssel újabb lépést kíván tenni a forgalom felszabadítása felé.

A téglá- és cserépgyártás fokozása érdekében a pénzügyi kormányzat hatmillió forintot bocsát az érdekeltek rendelkezésére.

A mezőgazdaság megsegítésére gondoskodás történt arról, hogy megfelelő mennyiségű vetőmagot hozzanak be az országra. A tavaszi szántás eredményesebbé tétele érdekében hater ezer tonna benzint és

olajat kedvezményes áron bocsátanak a gazdák rendelkezésére.

Hárommillió pár típuscipő előállítását igyekszik elősegíteni a kormány a szükséges bőrök importjával. Ezzel az intézkedéssel a cipőtermelés meg fogja közelíteni a békebelit. A típuscipőkből ötven százalékat a kereskedelem útján hoznak forgalomba. A termelést havonta húsz százalékkal növelik.

A textiltermelés és ellátás terén az eddigi intézkedések kezdik érvényesíteni hatásukat. Tízmillió méter textil fognak a gyárak a piacra hozni, úgyhogy mindenütt bőségesen lesz áru.

Az adópengőbetétek kérdése állan dóan foglalkoztatja a pénzügyi kormányt. A Gazdasági Főtanács főtökára kijelentette, hogy az adópengőbetétek valorizációja feltétlenül meg fog történni; de külön erről rendelkezni nem lehet, miután ez a kérdés beletartozik az általános valorizációs rendezésbe, amelyről a pénzügyi kormány egységes rendeletet fog annakidején kibocsátani. — Az adópengőbetétek összege egyébként nem jelentékeny.

Nagyobb pénzüsszeget találtak az éhenhalt bellegelői asszonynál

Megírtuk, hogy Özv. Murvai Istvánné 83 éves asszonyt Bellegelő 386. szám alatti lakásán csonttárgyba, holtn találtak. Özv. Murvainé teljesen hozzátartozók nélkül élt és valószínűleg betegség miatt az utóbbi időben annyira tehetetlen volt, hogy élelmiszert sem tudott magához venni. Így szörnyes életemben éhenhalt. Azt is megállapította a boncolás, hogy lábán több fagyos sérülése volt.

A rendőrségi vizsgálat során az elhunyt ruhájában meglepő leletre bukkantak. Kiderült, hogy az éhen-

halt idős nőnek ruhájába bevarrva nagyobb pénzüsszege volt. A rendőrség most felhívja esetleges bárhóllakó hozzátartozóit, hogy az örökséggel kapcsolatban Rendőrség I. e. 54. sz. szobában Ábrányi nyomozóhadnagynál, a sérülési osztály vezetőjénél jelentkezzenek.

Ugyanitt jelentkezzenek a borklinikán meghalt Fábán Eszter 3 éves józsi kisleány hozzátartozói.

Fábán Eszter, mint megírtuk, magára rántotta a forróvízzel telt fazekát, melyben krumpli főtt és halálraforrázta magát.

Lehet-e igazni bezárt szobában a feleség előtt?

A debreceni népbíróság öttagú köztanácsa csütörtökön tárgyalta Pozsár Gyula postai tisztviselő ügyét, aki a vád szerint egy házi perpatvar során, amikor Gömöri Sándornéval veszekedett, a Teleki-utca 42. szám alatti lakásban, kommunista- és demokrácia-ellenes kifejezéseket használt. Pozsár tagadta a vádakot, a feljelentést hosszú művének tartja. A házbeliek sőtörténetét, majd tyúkretrec felállítását miatt haragudtak rá és ezért jelentették fel. Abban az időben, amikor a kijelentéseket a vád szerint megtette volna, nem is volt Debrecebben, hanem Konyáron tartózkodott. A bíróság kihallgatta Fibi András, Kiss József fodrászt, Kiss Józsefnét, akiknek a vallomásából kiderült, hogy Pozsár a konyhájában volt, ajtóablak betéte, a feleségével beszélte és demokrácia-ellenes kifejezéseket csak az ajtón keresztül hallották, a tanúk a szobájuk nyitott ablaka mellett hallgatóztak. A tanúk ellentétes vallomást tettek a kifejezésekre, az időpontra vonatkozólag is. A Népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Pozsárt felmentette a vád alól, mivel nem látta beigazoltnak a vádat. A bíróság megállapította, hogy Pozsár a bezárt konyhában a feleségével volt és azzal beszélgetett, így nem lehetett igazniat elkövetni, mégha át is hallatszott valami a szomszédos helyiségbe.

SZALAG, CARBON HURAY, Iparkamara

A FÜGGETLEN IFJÚSÁG HÍREI

Ma délután fél 5 órakor lesz a Független Ifjúság Politikai Akadémiájának egyik legfontosabb és legérdekesebb előadása.

A vármegyei központ vasárnap Vámospercsen és Nyirábrányban tart gyűléseket.

Ifjúsági jelvény kapható az ifjúsági irodában.

A Független Ifjúság kultúrdelutánja
A Független Ifjúság f. hó 20.án szerdán délután fél 5 órai kezdettel. A Kisgazda Párt nagytermében ismét megrendezte havi kultúrdelutánját. A Független Ifjúság kultúrdelutánjai városunk legkiemelkedőbb kulturális megmozdulásai közé tartoznak. Ezekbe a művészi megmozdulásokba kapcsolódik szorosan bele a szerdai kultúrdelután, melyen a legutóbbi nagyszerű szindarabbemutató után, Lemét szép művészeti számok kerülnek bemutatásra ifjú művészeink tolmácsolásában.

Árdrágítási ügyek enyhítő körülményekkel

A debreceni törvényszéken dr. Szűcs Béla uzsoraegyesítő csütörtökön több árdrágítási ügyet tárgyalt. Kabai Sándor piaciúr, Tégelvetőbeli lakos a szemestengerit 32 fillér helyett 40 fillérré árusította. A bíróság 300 forint pénzbüntetésre ítélte. **A bíróság enyhítő körülménynek vette, hogy az egyik gyermeke kiütéses tifusban volt.** — Bagdi Istvánné debreceni, Bocskai-tér 7. szám alatti lakos a szappant adta a megengedettől magasabb áron. — Bagdiné azzal védekezett, hogy férje több családtagja tüdővésztes és a gyógyszerelésre kellett volna pénz, ezért adta drágábban a szappant. 150 forint pénzbüntetést kapott. — Kelemen Sándor és Tóth Sándor egri lakatosok Balmazújvárosban hatósági áron vásároltak 60 kiló szalonát, de nem volt szállítási engedélyük, enélkül akarták elszállítani a szalonát Egerbe. Közéllátást veszélyeztető cselekmény miatt 150 forint pénzbüntetésre ítélték őket a törvényszék. Valamennyi ítéletben az érdekeltet megnyugodtak, így az igazságot vált.

Felmentve a gyógyszerempészes vádjá alól

Steinmetz Richárd és Markovits Ernő máramarosági és besztercei lakosok a háborús forgatagban Németországba kerültek és csatlósokként mind elpusztultak Auszviában. A felszabadulás után két évig Münchenben laktak; várták, de nem kaptak beutazási lehetőséget Palesztinába, mire elhatározták, hogy Viszárnek Romániába. Két év alatt Münchenben munkadíj fejében 3000 márkát takarítottak meg és ezen magyarszert vásárolták, ezt akarták majd odahaza pénzteni és gyűmölcsöztetni. Utjuk Magyarországon vezetett keresztül. — Bagamérban igazoltatták őket, majd beszállították a debreceni törvényszék fogházába, mivel engedély nélkül akartak közszükségleti cikkeket, gyógyszert kivinni magyar területről. Csütörtökön a bíróság elé is állította őket az államügyészség. A bizonyítási eljárás lefolytatása után az uzsoratanács felmentette a két vádlottat. A bíróság álláspontja szerint a gyógyszer nem Magyarországról akarták kicsempészni, hiszen azt Németországból hozták be és Romániába akarták vinni, itt csak átmenő, transitó-áru jellege volt, tehát nem áll fenn a közszükségleti cikk engedély nélküli kivitele büntetése. Ellenben a gyógyszer nem volt elvámlva a határon, ezért az ügyet áttették további eljárás végett a pénzügy igazgatóságához.

H I R E K

— A Szovjet Hadsereg megalkotásának 29. évfordulóját f. hó 22-én, szombaton délután 4 órakor ünnepli meg a Magyar Szovjet Művelődési Társaság a Déri Múzeum előadótermében. Az emlékszedet Vadnay Dezső százados tartja. Zeneszámokkal szerepel a rendezvényen és a kollégiumi kórus Csenki Imre vezénylete mellett.

— Nagybójtai szentbeszéd ma délután 5 órakor kezdődik a Szt. Anna utcai főpülsétemplomban. A szentbeszédet minden pén- teken Árkossy István gk. plébános mondja.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság irodalmi szaksztyája f. hó 24-én, hétfőn délután 6 órakor összejövetelt tart, amelyen dr. Vajda László gyakorió gimnáziumi tanár tart előadást „Iljia: Hegyek és emberek” címen. Előadásában azt az igen érdekes problémát fogja taglalni, hogy vajjon a civilizáció és a kultúra között van-e ellentét, vagy nem. A szaksztyai tagjai kívül érdeklődőket is szívesen lát az előadáson. — A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a Szabadságtélepi ref. egyház gyülekezeti termében előadást rendez. Előad: dr. Bihari József „A dolgozók helyzete a Szovjetunióban” címen.

— Felhívja a városi szociális ügyosztály azokat a hadirokkantakat, hadlövögyeket és hadiár- vákat, akik UNRRA ruhaneműre igénylést adta be és a részükre kiutalt ruhaneműket mindezekig nem vették át, hogy f. évi február hó 28-ig bezárólag a ruhák átvételét végezték feltétlenül jelenjenek meg a Népházban (Bocskai tér), mert ezen időponton túl a szociális ügyosztálynak már nem lesz módjában a ruhákat kiosztani.

— Debreceen város és Hajdu megye szabadművelődési felügye- lőségének vezetése mellett rövidesen megkezdődik a Népszerű Póiskola Tanfolyam második fél- éve. Eppen úgy, mint az első fél- évben, most is a legkitűnőbb egyetemi tanárok fognak előadá- sokat tartani a tanfolyamon. Ki fognak menni az üzemekbe, tan- yárakra, hogy a legszélesebb népr- tégek is megismerhessék a sza- badművelődés munkásságát s ab- ban résztvegyenek. Következően tetrbbe vették a száz tagú kollé- giumi kórus hangversenyét, ame- lyet március 9-én tartanak meg az Arany Bikában. Az énekkart Csenki Imre tanítja be és vezény- li. Céljuk a hangversennyel az lesz, hogy a közönséggel az euró- pai kórusirodalom klasszikusait ismertessék meg.

— A HONSZ f. hó 23-án, va- sárnap délelőtt 10 órakor igen fontos ügyben rendkívül választ- mányi ülést tart. — A HONSZ felkéri ráérő tagjait, hogy a Cso- port által rendezett néma bál tisz- teletjegyeinek az elhelyezése vé- gét a saját érdekében azonnal jelentkezzenek a Kossuth u. 43. sz. alatt az irodában.

— A rézgálic ára. Az iparügyi miniszter megállapította a rézgá- lic legnagyobb gyári és fogyasztói árát. A nagykrisztályos 98-99 százalékos rézgálic ára forgalmi adóval és minden egyéb közteher- rel együtt készpénzfizetés ellené- ben 100 kg vétele esetén 325 fo- rint. A rézgálic fogyasztói ára kg-ként 3.60 forint. A rendelet ki- mondja, hogy a legalább 50 kg rézgálicot rendelkező viszontel- adók kötelesek készleteiket 3 na- pon belül az Anyag- és Árhivatal- ban bejelenteni.

— Álkulosos betörő behatolt Borbély Sándorné Pacsirta u. 37. sz. alatti lakoshoz és onnan érté- kes ruhaneműt és más ingóságoka- kat loptat.

— Feltúrta a pincéjét ismeret- len tettes Weisz Simonné Széche- nyi-utcai lakosnak és teljesen kif- osztotta azt.

Rádiókészülékek
6, 9, 12 hónapi részletre.
MAYER EMIL cég
Batthyány-utca 5. Kossuth-utca 13.
Telefon: 380.

— Fegyverrelj getés miatt el- járást indított a rendőrség Nemes János balmazújvárosi lakatos el- len, aki duplacsövű vadászfegy- vert árusított és ekkor dorlt ki, hogy nincs fegyvertartási engedé- lye.

— Reménytelenül szerette Gra- ta Garbót — ráhagyta minden va- gyonát. Edgar H. Donne londoni származású farmer, aki nemrégiben hunyt el 70 éves korában, az amerikai Michigan-ben, minden vagyonát — 5000 fontra becsült ingatlanát és 4000 fontot érő éks- zereit — Greta Garbo filmzi. nésznőre hagyta. Az öreg farmer nyilvánvalóan reménytelenül sze- rette a filmszállagot és egy külön rekeszt tartott fenn a filmszállag- zón többszáz fényképek és a ró- la szóló cikkeknél. A szerelmeis öreg farmer egyszobás majorban lakott agglégényi sorban.

— Kifűrészelik és ellopják a te- lefonpóznákat Debreceen és Bal- mazújváros között ismeretlen tet- tesek. A rendőrség erőlyes nyom- ozást indított az gyben.

— Hater ezer forint értékű cso- magot loptak a debreceni vonaton Tiszalök—Debreceen között isme- retlen tettesek Tuncsik Anna haj- dúnánási lakostól.

— Elfogta a debreceni rendőrség Sándor H. Lajos köbányaila- kos, akit sorozatosan elkövetett szélhámosságok és csalások miatt kerestek a nyomozók.

— Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyer- tyagyújtás 5 ó, istentisztelet 5.10 ó, hitszónoklat. Szombat: reggel 8 ó, d. u. 4.30 ó, este 5.50 ó. Hé- tköznap: reggel 7 ó, este 5.30 ó. — Csütörtökön este 5 órakor Zajen Adar, Mózes halálának évfordu- lójá gyászbeszédet tart dr. Weisz Miksa főrabbi.

— Fedor József magyar származású fizikus Pittsburgban be- jelentette, hogy újfajta villany- kőrt talált fel. A lámpában nin- csenek fémhuzalok és így soha- sem ég ki.

— Megbűntették a meg nem je- lent tanukat. A debreceni népb- íráság csütörtökön tárgyalta Né- met Ferenc sátoraljaújhelyi ren- dőr ügyét. A vád szerint Német a közelmúltban Sátoraljaújhelyen antiszemita kifejezéseket használt egy igazoltatás során. A népbíró- sági öttagú köztanács előtt a feljelentők és vádló tanuk nem jelentek meg, mire a népbíróság a tárgyalást elnapolta, a meg nem jelent tanukat hatszáz forint pénzbüntetésre ítélte, a legköze- lebbi tárgyalásra elővezetik őket

GYÁSZROVAT

Kemecsey Imre
korezmáros
37 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből. Gyászolják: Bánatosfelesé- ge, testvérei, sógorai, apó- sa, unokaöccse és kiterjedt rokonsága. Lakás: Simon. fy u. 54. Dankó temetkezés.

Holló Lajos
állványozó 44 éves korában el- hunyt. Temetése szombaton 2 órakor lesz a II. B. ravatalozó- teremből a ref. egyház szer- tarása szerint. Gyászolják: bána- tos felesége, testvérei, sógorai, sógoróni, anyosa és a kiterjedt rokonság, va aint a Tiszántúli Épitőmunkások Munkaszövetke- zete, amelynek az elhunyt tagja volt. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Bar- ross utca 4. — Gebauer temetke- zési vállalat.

Kolláth Jolán
25 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 1 óra- kor lesz a II. B. ravatalozó teremből a ref. egyház szer- tartása szerint. Gyászolják: bánatos szülei, testvérei, só- gorai, sógoróni és a kiterjedt rokonság. Minden kü- lön értesítés (gyászlap) he- lyett. Lakás: Püspökida- dány. Gebauer temetkezési vállalat.

KONTSEK GÉZA
magkereskedés
árjegyzéke
megjelent és kapható.
Gyümölcsfák védekezésére
permetező anyagok
negy raktára.
Kossuth-Batthyány-u. sarkán

A napokban kifogyott
Kisgazda naptár
ismét kapható a Kladóhivatalban

